
Na početku je Bog stvorio Adama.

Duh, kako pravednika, tako
i nepravednika, se vraća

Bogu. Njihova tela prelaze u
prah.

10. Da li su mrtvi zaista mrtvi? Štampaj Ovu Lekciju 

Izgleda da je smrt jedan od predmeta koji se danas najpogrešnije razume.
Mnogima je predmet smrti potpuno obavijen u tajnu i izaziva užasna osećanja
straha, neizvesnosti, pa čak i nemoćnosti. Neki misle da njihovi dragi koji su
umrli, nisu uopšte mrtvi, već da žive sa njima ili u drugom domenu! Drugi su u
zabuni po pitanju veze između tela, duha i duše. Da li je zaista od značaja šta ti
veruješ? Apsolutno jeste! Tvoje verovanje o smrti će da ima značajan uticaj na
ono što će da ti se dogodi na kraju vremena. Nije potrebno da se tu nagađa;
ova lekcija će da te tačno informiše o tome šta Bog kaže o smrti. Pripremi se za
stvarno iznenađenje!

1. Kako smo mi uopšte ovde došli?

„A stvori Gospod Bog čovjeka od praha zemaljskoga, i dunu mu u nos duh životni; i
posta čovjek duša živa.” 1. Mojsijeva 2:7. 

Odgovor: Na početku nas je Bog stvorio od praha zemaljskoga.

2. Šta se događa kada osoba umre?

„I vrati se prah u zemlju, kako je bio, a duh se vrati k Bogu, koji ga je dao.” Propovjednik
12:7. 

Odgovor: Telo ponovo prelazi u prah, a duh se vraća Bogu koji ga je dao. Duh svake
osobe koja umre, bilo pravednika ili nepravednika, se vraća Bogu u trenutku smrti.

3. Šta je „duh” koji se vraća Bogu u trenutku smrti?

„Telo bez duha [„daha”] je mrtvo.” Jakovljeva 2:26. „Dok je duh Božji [„dah koji je
Bog dao”] u nozdrvama mojim." Jov 27:3. 



Nema ničeg tajnog u vezi duha
koji se vraća Bogu u trenutku

smrti. To je dah životni.

Ove četiri osobe su četiri duše.

Odgovor: Duh koji se u trenutku smrti vraća Bogu je dah životni. Nigde se u
Božijoj knjizi ne spominje da, pošto osoba umre, „duh” ima ikakav život, mudrost,
ili osećanje. To je „dah života” i ništa više.

4. Šta je „duša”?

„A stvori Gospod Bog čovjeka od praha zemaljskoga, i dunu mu u nos duh
životni; i posta čovjek duša živa.” 1. Mojsijeva 2:7. 

Odgovor: Duša je živo biće. Duša je uvek kombinacija dve komponente: telo +
dah. Duša ne može da postoji bez da su telo i dah spojeni. Božija reč uči da smo
svi mi duše.

5. Da li duša umire?

„Koja duša zgriješi ona će umrijeti.” Jezekilj 18:20. „I svaka duša živa umrije u moru.”
Otkrivenje 16:3. 

Odgovor: Prema Božijoj Reči, duša umire! Mi smo duše, a duše umiru. Čovek je smrtan
(Jov 4:17). Jedino je Bog besmrtan (1. Timotiju 6:15, 16). Koncept da je duša besmrtna
se protivi Bibliji, jer ona govori da su duše podložne smrti.

[telo (prah) – dah (duh) = smrt (nema duše)]

6. Da li dobri ljudi idu u nebo kad umru?

„Jer ide čas u koji će svi koji su u grobovima čuti glas Sina Božijega. I
izićiće....” Jovan 5:28, 29. „David ... umrije, i ukopan bi, i grob je njegov
među nama do ovoga dana.” „Jer David ne iziđe na nebesa.” Djela
Apostolska 2:29, 34. „Da bih se nadao, grob će mi biti kuća.” Jov 17:13.

Odgovor: Ne, ljudi kad umru ne idu ni u nebo ni u pakao. Oni idu u svoje
grobove da tamo čekaju dan vaskrsnuća.



Car David će biti spašen u Božijem
carstvu. Međutim, on je sada u svom
grobu, gde očekuje vaskrsenje.

Mrtvi ne mogu da saobraćaju sa živima,
mada milioni ljudi misle da je to moguće.

Isus smrt naziva „snom”. To je
stanje potpune nesvesnosti.

7. Da li posle smrti neko išta zna ili razume?

„Jer živi znaju da će umrijeti, a mrtvi ne znaju ništa niti im ima plate, jer im se spomen zaboravio. I ljubavi njihove i
mržnje njihove i zavisti njihove nestalo je, i više nemaju dijela nigda ni u čemu što biva pod suncem.” „Jer nema
rada ni mišljenja ni znanja ni mudrosti u grobu u koji ideš.” Propovjednik 9:5, 6, 10. „Neće te mrtvi hvaliti,
Gospode.” Psalmi 115:17. 

Odgovor: Bog kaže da mrtvi apsolutno ništa ne znaju!

8. Zar ne mogu mrtvi da saobraćaju sa živima, i zar nisu oni svesni toga šta živi rade?

„Tako čovjek kad legne, ne ustaje više; dokle je nebesa neće se probuditi niti
će se prenuti oda sna svojega.” „Ako sinovi njegovi budu u časti, on ne zna;
ako li u sramoti, on se ne brine.” Jov 14:12, 21. „I više nemaju dijela nigda ni
u čemu što biva pod suncem.” Propovjednik 9:6. 

Odgovor: Ne, mrtvi ne mogu da saobraćaju sa živima, niti oni znaju šta živi
rade. Oni su mrtvi. Njihove misli su propale (Psalmi 146:4).

9. Kod Jovana 11:11-14 Isus naziva nesvesno stanje mrtvih „snom”. Koliko dugo će oni da spavaju?

„Tako čovjek kad legne, ne ustaje više; dokle je nebesa neće se probuditi.” Jov
14:12. „Ali će doći dan Gospodnji ... u koji će nebesa s hukom proći.”
2. Petrova 3:10. 

Odgovor: Mrtvi će da spavaju do velikog dana Gospodnjeg na kraju sveta. Po
smrti su ljudi potpuno nesvesni, bez ikakve aktivnosti ili znaja.

10. Kad Isus ponovo dođe, šta će se dogoditi sa pravednicima koji su umrli?

„Evo ću doći skoro, i plata moja sa mnom, da dam svakome po djelima njegovijem.”
Otkrivenje 22:12. „Jer će sam Gospod sa zapoviješću, s glasom aranđelovijem, i s
trubom Božijom sići s neba; i mrtvi u Hristu vaskrsnuće najprije. A potom mi živi koji
smo ostali, zajedno s njima bićemo uzeti u oblake na susret Gospodu na nebo, i tako
ćemo svagda s Gospodom biti.” 1. Solunjanima 4:16, 17. „A svi ćemo se pretvoriti,
ujedanput, u trenuću oka, ... i mrtvi će ustati neraspadljivi. ... Jer ovo raspadljivo treba
da se obuče u neraspadljivost, i ovo smrtno da se obuče u besmrtnost.” 1. Korinćanima



Po drugom Hristovom
dolasku će umrli pravednici

vaskrsnuti i postaće
besmrtni.

Đavolova prva laž Evi je bila „Nećete
vi umreti” – tvrdnja koja je potpuno

suprotna Svetom Pismu.

Oni koji veruju da su mrtvi živi,
postaju laka meta đavolovim

prevarama.

Sva čuda ne dolaze od Boga, jer
su i đavoli u stanju da čine

čuda.

15:51-53. 

Odgovor: Oni će biti nagrađeni. Vaskrsnuće sa besmrtnim telima, i biće uzeti na oblake
da sretnu svoga Gospoda u vazduhu. Da je tačno da oni koji umru idu pravo u nebo,
vaskrsenje ne bi imalo nikakvog smisla.

11. Kako je glasila đavolova prva laž?

„A zmija reče ženi: nećete vi umrijeti.” 1. Mojsijeva 3:4. „I zbačena bi ... stara
zmija, koja se zove đavo i sotona.” Otkrivenje 12:9. 

Odgovor: Sotona je Evi kazao da greh ne povlači smrt. „Nećete vi umreti”,
rekao je on.

12. Zašto je đavo lagao Evi u vezi sa smrću? Da li je taj predmet važniji nego što mnogi misle?

Odgovor: On je jedan od kamenih uglova đavolskog carstva. Đavo je kroz vekove
činio velika čudesa posredstvom ljudi koji su tvrdili da primaju silu od duhova pomrlih.
(Na primer: Mađioničari u Egiptu--1. Mojsijeva 7:11; Žena iz Endora--1. Samuilova
28:3-25; Čarobnjaci--Danilo 2:2; Izvesna devojka--Djela Apostolska 16:16-18.)

Svečana opomena
Na kraju sveta će Sotona ponovo da koristi magiju--kao i u danima Danila--da bi
prevario svet (Otkrivenje 18:23). Čarobnjaštvo je natprirodna agencija koja tvrdi da
prima svoju silu od mrtvih. 

Pretstavljanje Isusovih učenika
Sotona i njegovi anđeli će da zavedu milijarde ljudi pretstavljajući se kao pobožni
rođaci koji su umrli, kao sveštenici koji su umrli, kao biblijski proroci, pa čak i kao Isusovi apostoli i učenici (2.
Korinćanima 11:13). Oni koji veruju da su mrtvi živi u bilo kojem obliku, će za sigurno biti prevareni.

13. Da li đavoli zaista mogu da čine čuda?

„Jer su ovo duhovi đavolski koji čine čuda.” Otkrivenje 16:14. „Jer će izići lažni hristosi
i lažni proroci, i pokazaće znake velike i čudesa da bi prevarili, ako je moguće, i
izbrane.” Matej 24:24. 

Odgovor: Da, zaista! Đavoli su u stanju da čine neverovatno ubeđujuća čuda
(Otkrivenje 13:13, 14). Sotona i njegovi anđeli će da se prikažu kao anđeli svetlosti
(2. Korinćanima 11:14) i, čak i više od toga, kao sam Hristos (Matej 24:23, 24). Po
celom svetu će se osećati kao da Hristos i Njegovi anđeli proizvode fantastični
preporod svetskih razmera. To će sve izgledati veoma duhovno i natprirodno, da će svi
biti prevareni, osim izabranog Božijeg naroda.



Izabrani neće biti zavedeni,
zato što oni odlučno odbijaju

sve što se suprotstavlja
Svetom Pismu.

U vreme Mojsija su bili
kamenovani ljudi koji su tvrdili
da imaju moć da saobraćaju sa

mrtvima.

Niko u Božijem novom carstvu neće da umre.
Uništenjem Sotone će smrt da nestane.

14. Zašto Božiji narod neće biti zaveden?

„Oni primiše riječ sa svijem srcem, i svaki dan istraživahu po pismu je li to tako.” Djela
Apostolska 17:11. „Zakon i svjedočanstvo tražite. Ako li ko ne govori tako, njemu nema
zore.” Isaija 8:20. 

Odgovor: Ozbiljnim proučavanjem Božije knjige će Njegov narod da zna da su mrtvi
mrtvi, a ne živi. Duhovi mrtvih ne postoje. Prema tome, Božiji narod će odbaciti sve
čudotvorce i učitelje koji tvrde da primaju posebnu moć ili nadahnuće posredstvom veze
sa duhovima mrtvih. Slično tome će Božiji narod da odbaci opasna i lažna učenja koja
tvrde da su mrtvi živi bilo gde ili u bilo kojem obliku.

15. Šta je u danima Mojsija Bog naredio da se učini sa ljudima koji su učili da su mrtvi živi?

„A čovjek ili žena, u kojima bi bio duh vračarski ili gatarski da se pogube, kamenjem
da se zaspu.” 3. Mojsijeva 20:27. 

Odgovor: Bog je naredio da se kamenuju čudotvorci i ostali koji imaju „vračarski
duh” (koji tvrde da su sposobni da saobraćaju sa mrtvima). To pokazuje kako se Bog
odnosi prema onima koji veruju u lažno učenje da su mrtvi živi.

16. Da li će pravednici koji vaskrsnu opet da umru?

„A koji se udostoje dobiti onaj svijet i vaskrsenije iz mrtvijeh, …. više ne
mogu umrijeti.” Luka 20:35, 36. „Ali Bog će otrti svaku suzu iz očiju
njihovijeh, i smrti neće biti više, ni plača, ni vike, ni bolesti neće biti više;
jer prvo prođe.” Otkrivenje 21:4. 

Odgovor: Ne! Smrt, tuga, plač, ili tragedija neće nikada ući u Božije
novo carstvo.

17. Verovanje u reinkarnaciju se danas brzo proširuje. Da li je to učenje u skladu sa Biblijom?

„Jer živi znaju da će umrijeti, a mrtvi ne znaju ništa…. I više nemaju
dijela nigda ni u čemu što biva pod suncem.” Propovjednik 9:5, 6. 

Odgovor: Skoro pola sveta veruje u reinkarnaciju. To je verovanje da
duša nikad ne umire, već da se uvek ponovo rađa u različitom telu sa
svakom sledećom generacijom. To učenje je u suprotnosti sa Svetim



Reinkarnacija je nemoguća. Bog kaže da u
grobovima počivaju svi koji su umrli, bilo

dobri ili zli.

Sotona ne može da zavede
one koji proučavaju Sveto

Pismo i u njemu traže
potvrdu za svako učenje.

Pismom. 

Biblija kaže
Posle smrti osoba: prelazi u pepeo (Psalmi 104:29), ne zna ništa
(Propovjednik 9:5), ne poseduje umne snage (Psalmi 146:4), nema udela
u ničemu na zemlji (Propovjednik 9:6), ne živi (2. Carevima 20:1), čeka
u grobu (Jov 17:13), i ne ostaje (Jov 14:1, 2). 

Sotonin izum
U pitanjima 11 i 12 smo saznali da je Sotona izumeo učenje da su mrtvi
živi. Reinkarnacija, posredovanje, komunikacija sa duhovima, obožavanje duhova, i „besmrtnost duše” su Sotonini
izumi, sa jednim ciljem--da ubedi ljude da kad čovek umre, on nije zaista mrtav. Kad ljudi veruju da su mrtvi živi,
„duhovi đavolski … čine čudesa” (Otkrivenje 16:14), i tako, pretvarajući se da su duhovi onih koji su umrli, su oni
sada sposobni da skoro uvek zavedu ljude (Matej 24:24).

18. Ja sam zahvalan (zahvalna) za Bibliju, koja nam govori istinu u vezi sa tim osetljivim predmetima
po pitanju smrti.

Odgovor:
 Da

 Ne

Pitanja za Razmišljanje

1. Zar nije razbojnik na krstu otišao u raj sa Hristom istoga dana kada je On umro?
Luka 23:43

Ne. U Nedelju ujutru je Isus rekao Mariji: „Još se ne vratih ocu svojemu.” Jovan 20:17. To znači da Hristos nije otišao
u nebo kad je umro. Još imaj na umu da biblijska punktuacija nije bila nadahnuta, već da su je ljudi dodali. Primeti
da dve tačke treba da budu posle reči „danas”, a ne pre te reči. Stih kod Luke 23:43 glasi: „Zaista ti kažem: danas
bićeš sa mnom u raju.” A trebao bi ovako da glasi: „Zaista ti kažem danas: bićes sa mnom u raju.” Drugim rečima :
„Danas ti govorim--kada izgleda da nikoga ne mogu da spasem, kad sam i ja lično razapet na krstu kao razbojnik--
danas ti sigurno kažem da ćes biti sa mnom u raju.” Po Svom drugom dolasku će Hristos da uspostavi Svoje carstvo
(Matej 25:31), i pravednici svih vremena će tada u njega da uđu (1. Solunjanima 4:15-17), a ne ranije u trenutku
njihove smrti.

2. Zar Biblija ne govori o „besmrtnoj” duši?
1. Timotiju 1:17

Ne, besmrtna duša se ne spominje u Bibliji. U [engleskoj] Bibliji se samo jedanput spominje reč „besmrtan”, što se
odnosi na Boga (1. Timotiju 1:17). [U srpskoj Bibliji je tu upotrebljena reč „neraspadljiv”.]

3. Po smrti telo prelazi u prah a duh (ili dah) se vraća k Bogu. Ali gde ide duša?
Propovjednik 12:7

Ne ide nigde. Naprotiv, ona jednostavno prestaje da postoji. Duša je kombinacija tela i daha. Kada dah izađe, duše
više nema. Kada ti ugasiš svetlo, gde ono odlazi? Nikuda. Ono prestaje da postoji. Svetlost se sastoji od sijalice i
elektriciteta. Bez kombinacije ta dva elementa, nema svetlosti. Isto je i sa dušom; ako telo i dah nisu ujedinjeni,
nema duše. Ne postoji duša bez tela.

4. Da li reč „duša” znači i nešto drugo, osim živog bića?



Psalmi 139:14

Da. Još može da se odnosi na (1) sam život, ili (2) na um, to jest, intelekt. Bez obzira koje je značenje u pitanju,
duša je još uvek kombinacija tela i daha, i u času smrti ona prestaje da postoji.

5. Možeš li da objasniš stih kod Jovana 11:26, gde kaže: „I ni jedan koji živi i vjeruje mene neće umrijeti
vavijek”?
Jovan 11:26

To se ne odnosi na prvu smrt, kojom svi ljudi umiru (Jevrejima 9:27), već na drugu smrt, kojom bezbožnici umiru i iz
koje nema vaskrsenja (Otkrivenje 2:11; 21:8).

6. Matej 10:28 kaže: „I ne bojte se onijeh koji ubijaju tijelo a duše ne mogu ubiti.” Zar to ne dokazuje da
duša ne može da umre?
Matej 10:28

Ne, baš suprotno. Druga polovina istog stiha kaže da duše umiru. „Nego se bojte onoga koji može i dušu i tijelo
pogubiti u paklu .” Reč „duša” ovde znači život, to jest, dar večnog života (Rimljanima 6:23) koji će pravednici primiti
na kraju (Jovan 6:54). Niko ne može da uništi večni život koji Bog daje. (Vidi i kod Luke 12:4, 5.)

7. Zar stih u 1. Petrovoj 4:6 ne govori da se evanđelje propovedalo mrtvim ljudima?
1. Petrova 4:6

Ne, tu se kaže da se evanđelje njima propovedalo dok su bili živi, a sada su mrtvi.

8. A šta da kažemo o dušama koje viču pod oltarom, spomenute u Otkrivenju 6:9,10? Zar to ne pokazuje
da duše ne umiru?
Otkrivenje 6:9

Ne. To je simbolična vika, kao što je bila vika Aveljeve krvi (1. Mojsijeva 4:10). Reč „duša” se ovde odnosi na ljude,
ili na živa bića koja su bila pobijena zbog vere. Sigurno da niko ne veruje da umrle duše leže pod oltarom, niti da
pravednici mole Boga da kazni njihove neprijatelje. Radije se pravednici mole za milost prema njihovim
neprijateljima, kao što se Isus za to molio na krstu (Luka 23:34).

9. Zar Biblija ne kaže da je Hristos otišao i propovedao izgubljenim dušama u paklu u vreme između
Njegovog raspeća i vaskrsenja?
1. Petrova 3:19

Ne. U stihovima kod 1. Petrove 3:18-20 se govori da se „Duhom” propovedalo ljudima u Nojeve dane. Izraz „duhovi
u tamnici” (stih 19) se odnosi na ljude koji žive u Sotoninom ropstvu. (Pogledaj još: Psalmi 142:7; Isaija 42:6, 7;
61:1; i Luka 4:18.)

Test

1. Biblija govori o smrti kao o (1)

 snu.

 promeni u drugi oblik života.

 neobjašnjivoj misteriji.
 

2. „Duh” koji se vraća Bogu u trenutku smrti je (1)

 čovekova unutrašnja ličnost.

 duša.

 dah života.
 

3. Osoba koja umre ide u (1)

 pakao ili raj.

 grob.

 čistilište.
 



4. Duša je (1)

 duhovna priroda osobe.

 deo osobe koji ne umire.

 živo biće.
 

5. Da li duše umiru? (1)

 Da.

 Ne.
 

6. Kada se pravednici nagrađuju? (1)

 U ovom životu.

 Kad umru.

 Po drugom Hristovom dolasku.
 

7. Zašto Sotona ubeđuje ljude da mrtvi nisu mrtvi? (1)

 Da bi oni verovali u njegova čuda i tako bili zavedeni i izgubljeni.

 Zato što on njih žali.

 Zato što je on zao i pokvaren.
 

8. Osobe koje „komuniciraju” sa mrtvima u suštini govore sa (1)

 besmrtnim dušama.

 svetim anđelima.

 zlim duhovima koji oličuju pomrle.
 

9. U Mojsijevo vreme je Bog naredio za sve koji uče da su mrtvi živi (1)

 da postanu sveštenici.

 da se nagrade za svoju mudrost.

 da budu pogubljeni.
 

10. Kako da osoba bude sigurna da je u pravu? (1)

 Ako traži od Boga poseban znak sa neba.

 Ako radi ono što sveštenik ili propovednik kaže.

 Ako pažljivo i sa molitvom proučava Bibliju i po njoj živi.
 

11. Kada osoba umre (1)

 njen duh, ili duša, nastavlja da živi.

 ona je u stanju da posmatra žive i da sa njima kontaktira.

 ona je mrtva u svakom slučaju--telo umre, duša više ne postoji, i kontakt sa živima je prestao.
 

12. Da li su čuda dokaz da su ona od Boga? (1)

 Da. Samo Bog može da čini čuda.

 Ne. Đavo isto može da čini velika čuda.
 

Copyright © 2006 by Amazing Facts Inc. Sva prava zadržana.
Otštampana kopija je samo za individualno korišćenje. Obezbeđeno od strane www.bibleuniversity.com Biblijske Škole.


